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ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ДОХОДІВ 
ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ УКРАЇНИ

У сучасних умовах фінансової, соціальної і політичної нестабільності 
в Україні триває реформування вітчизняної пенсійної системи, якому 
приділяється чимало уваги. Адже пенсійне страхування займає важливе 
місце у соціально-економічному розвитку країни та безпосередньо 
впливає на рівень життя і добробут людей. Цей вид страхування є 
об'єктивною потребою сучасного суспільства, задовольнити яку в інший 
спосіб неможливо. Серед усіх видів соціального страхування саме 
пенсійне страхування має найбільше одержувачів виплат, що вимагає 
відповідних фінансових ресурсів[1, с.80]. При цьому забезпечення 
заробленого людиною за період трудової діяльності рівня соціальних благ 
шляхом перерозподілу їх у просторі і часі покладено на Пенсійний фонд 
України.

Основними складовими бюджету Пенсійного фонду є дохідна та 
видаткова частини бюджету. Доходи Пенсійного фонду мають цільове 
призначення і спрямовуються виключно на фінансування пенсійних 
виплат та інших виплат, які пов’язані із функціонуванням системи 
пенсійного забезпечення[2]. Зменшення надходжень до бюджету 
Пенсійного фонду почалося у 2014 році, це можна пояснити раптовою 
втратою контролю над частиною території країни, зниженням обсягів 
виробництва, звільненням працівників.

До структури сукупних доходів бюджету Пенсійного фонду України 
входять як власні, так і передані кошти. Власними є кошти, які поступили 
від сплати обов'язкових страхових платежів, добровільних внесків, 
фінансових санкцій і комерційної діяльності. Саме ці надходження 
складають основну частину доходів Пенсійного фонду України.

Передані кошти -  це кошти, які передаються з Державного бюджету 
України, Фонду загальнообов’язкового державного соціального 
страхування України на випадок безробіття та Фонду соціального 
страхування України.

Частка коштів Державного бюджету України у загальній структурі 
доходів Пенсійного фонду України в останній роки поступово зростає, що 
свідчить про перманентне збільшення навантаження на бюджетну систему 
країни. Кошти Державного бюджету України спрямовуються на виплату: 
пенсій, надбавок і підвищень до пенсій відповідно до державних
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пенсійних програм; на пенсійне забезпечення військовослужбовців, осіб 
начальницького та рядового складу, суддів у відставці; на компенсацію 
втрат від застосування платниками фіксованого сільськогосподарського 
податку спеціальної ставки із сплати збору на обов'язкове державне 
пенсійне страхування. Окрім цього, кошти бюджету призначаються на 
покриття дефіциту бюджету Пенсійного фонду України. Для прикладу, у 
2017 році планові асигнування Державного бюджету України становили
133,5 млрд. грн. (48,5% від загальної суми доходів)[3].

Таке перманентне збільшення коштів бюджету у загальній структурі 
доходів Пенсійного фонду України є неприйнятним явищем, оскільки в 
основі функціонування цього інституту повинен лежати виключно 
страховий принцип. Тому необхідно знайти альтернативний механізм 
подолання фінансових труднощів, побудований на раціональному 
поєднанні розподільчої і накопичувальної складових пенсійної 
системи[4, с. 138].
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Соціальний захист населення в сучасних умовах належить до 
провідних функціональних напрямів діяльності держави. Зважаючи на 
історичні традиції, менталітет населення, а також економічні передумови, 
провідним джерелом фінансування соціальних заходів в Україні 
залишаються кошти бюджетів усіх рівнів. З державного бюджету понад 
9/10 сукупних видатків за напрямом соціального захисту надходять до
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